

## К 90-летию Юрия Алексеевича Гагарина



## Полёт в Вечность

10 марта столичные коммунисты во главе с первым секретарём МКК КПРФ Николаем Зубриным возложили цветы к монументу «Аллея космонавтов» на ВДНХ в честь 90-летия со дня рождения Юрия Гагарина. В мероприятии также приняли участие кандидат в президенты России от КПРФ Николай Харитонов, первый заместитель председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин, председатель ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков, депутат Госдумы от КПРФ Денис Парфенов, депутаты Мосгордумы Павел Тарасов, Елена Янчук и другие.

нии в нашей жизни, стремление хоть немного походить на Чкалова и Маресьева, прекрасное воспитание и замечательные личные качества, преданность и желание быть полезным родной партии, советскому народу, горячо любимой им Советской Родине подготовили благодатную почву для полета Гагарина в Вечность и предопределили тот исторический во всех отношениях апрельский день, когда простой советский человек Юрий Гагарин превратился в легенду и не просто вошёл в историю, а стал ею.

На Байконуре в тот день светило солнце. Королёв встретил Юрия Гагарина на краю стартовой площадки в составе специальной Государственной комиссии. Когда объявили пятиминутную готовность, все причастные к созданию ракеты и корабля испытывали небывалые чувства. Начали неторопливо отдавать команды, которые Сергей Павлович дублировал на борт «Востока». Вот наконец он едва ли не заорал в микрофон: «Подъём!» — и ракета сначала медленно, а затем все быстрее и быстрее устремилась ввысь, в глубину неба, в космическое пространство. И вот в бункер

донесся счастливый голос космонавта: «Поехали!», и этот гагаринский возглас неизменно обрадовал Сергея Павловича, только тогда он выдохнул: «Настоящий русский богатырь». Впереди были исторические сто восемь минут, благодаря которым имена Юрия Гагарина и Сергея Королёва будут навеки вписаны в летопись советской и мировой науки...

Конечно, будет несправедливо не сказать о том, что гагаринский подвиг был подготовлен неимоверными усилиями десятков тысяч техников, учёных и рабочих, которые днём и ночью трудились над тем, чтобы «Восток» смог совершить первый в истории космический полёт с советским человеком на борту. Автор одной из множества книг о Гагарине, Владислав Владимирович Артёмов, справедливо сравнил их труд с грандиозной пирамидой, «на вершину которой был вознесён Юрий Гагарин».

Супруга первого космонавта Земли впоследствии вспоминала, как сильно Юрий Алексеевич мечтал о втором полёте, более трудном и более продолжительном, поскольку он не мог позволить себе изменить своему делу, забронзоветь и спокойно почи-

вать на лаврах. Однако на его пути неизменно возникали разнообразные препоны, большинство из которых были обусловлены тем, что никто не хотел рисковать жизнью первого космонавта Земли. Тем не менее, в 1965 году Гагарин стал готовиться к полёту по программе космического корабля типа «Союз», но, к сожалению, эта затея не увенчалась успехом. С этого момента в жизни Гагарина начинается полоса трагических событий, которая приводит на смену эйфории первых полётов к трагическим событиям. В последние

Как известно, мечта Гагарина ещё раз слетать в космос во второй раз так и не осуществилась, хотя со временем все больше и больше убеждаешься в обратном. Ведь спустя столько десятилетий после его смерти память о нем по-прежнему жива в сердцах миллионов людей, насколько не ослабевают интерес к его легендарному полёту. Мы смотрим документальные фильмы о нем, читаем книги и, конечно же, вновь и вновь всматриваемся в его ослепительную улыбку, которая дает нам силы никогда не отчаиваться, не впадать в уныние и всегда стараться жить по-гагарински, то есть воспитывая в



годы жизни у Гагарина поводов для радости было гораздо меньше: в начале 1966 года не стало Сергея Павловича Королёва, спустя еще полтора года трагически погиб космонавт Комаров, становилось все очевиднее, что «лунную гонку» Советский Союз проиграл...

себе и проявляя по отношению к другим только лучшие человеческие качества. О чём же все это говорит? Исключительно об одном: его полёт продолжается...

Вадим Гребенников,  
член Красногорского  
ГК КПРФ МО

Из-за прироста количества заявлений о банкротстве банки начнут чаще отказывать в кредитах, количество отказов может вырасти на 20–30%. Об этом «Известиям» рассказали представители Бюро кредитных историй (БКИ) и финансовых организаций.

По мнению экспертов, это станет следствием изменения в системе оценки рисков заёмщиков. В неё банки и МФО начали включать прогноз вероятности банкротства. Например, будут подключены алгоритмы нейросети, которые выявляют в поведении людей, уже прошедших через процедуру, все риски.

Кроме этого, увеличился и перечень случаев, когда гражданин вправе воспользоваться внесудебным банкротством, к этому механизму подключили и пенсионеров. Правда, эксперты допускают, что для заёмщиков с низким рис-

## Кредитная история

ком нововведение может обернуться ухудшением условий, в частности, за счет снижения ставок.

По данным «Известий», популярность процедуры внесудебного банкротства в 2023 году выросла вдвое — к ней допустили 15,9 тыс. человек. Именно расширение условий упрощённого банкротства в конце прошлого года привело к тому, что представители банков и микрофинансовых организаций (МФО) обеспокоились, что в дальнейшем это может серьёзно повлиять на существующие кредитные процессы, а кредиторы стали оценивать склонность заёмщика не только к дефолту, но и к объявлению себя банкротом.

Ранее Госдума приняла во втором и третьем чтении закон, по которому в РФ с 1 марта 2025 года заработает самозапрет на выдачу кредитов. Целью законопроекта является предупреждение практи-

тик мошеннического получения потребительских кредитов третьими лицами путём незаконного использования персональных данных граждан, а также с использованием методов социальной инженерии, когда граждан подталкивают к получению потребительских кредитов с последующей передачей своих доходов мошенникам.

Согласно документу, теперь граждане смогут установить в своей кредитной истории запрет на выдачу кредитов. Исключение — займы, обеспеченные транспортным средством или ипотекой. Под самозапрет не подпадают также договоры образовательного кредита, предоставленные в рамках государственной поддержки. Запрет можно будет оформить с 1 сентября 2025 года.

Как отмечается в пояснительной записке, средняя сумма хищения по физическим и юридическим лицам с 2019

года планомерно растёт, а основным инструментом злоумышленников является использование методов социальной инженерии, когда человек под психологическим воздействием добровольно переводит денежные средства или раскрывает банковские сведения, позволяющие злоумышленникам совершить хищение.

Для установления или снятия запрета гражданин вправе бесплатно перевести денежное средство или раскрывает банковские сведения, позволяющие злоумышленникам совершить хищение.

Что касается банков и МФО, то до заключения договора они должны будут просить у всех квалифицированных кредитных бюро информацию о наличии запрета у клиента на выдачу кредитов. Если запрет установлен, то кредитная организация или МФО должны будут отказать в услуге.

Мария Климанова,  
по материалам СМИ

**ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!**

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: [join@msk.kprf.ru](mailto:join@msk.kprf.ru) Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА**  
МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».  
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.  
Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: [pravdamoskvy@yandex.ru](mailto:pravdamoskvy@yandex.ru)  
[www.msk.kprf.ru](http://www.msk.kprf.ru)

Распространяется бесплатно, часть тиража — по подписке.  
Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».  
143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №0565-24

Подписано в печать 11 марта 2024 г.  
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00